



Огни Нюрбы

Четверг, 28 октября 2021 года, №42

В республике

В Якутии установлены нерабочие дни

В Якутии с 30 октября по 7 ноября 2021 года включительно устанавливаются нерабочие дни с сохранением заработной платы для недопущения дальнейшего распространения коронавируса. Соответствующий указ Ил Дархан Айсен Николаев подписал сегодня.

Как сообщает пресс-служба Главы и Правительства Якутии, введение нерабочих дней поможет сбить пик волны эпидемии, ограничит контакты людей, чтобы разорвать цепь распространения коронавируса и других вирусных инфекций.

Решение об установлении нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября 2021 года принято исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и ситуации по распространению новой коронавирусной инфекции на территории Якутии. По данным Управления Роспотребнадзора по РС(Я), за последние сутки в республике выявлено 275 новых случаев коронавирусной инфекции, в том числе в Якутске - 143 случая.

Согласно документу, в период нерабочих дней приостанавливается деятельность всех организаций, кроме прописанных в настоящем указе. В торговых центрах будут работать только аптеки, продуктовые магазины, магазины с товарами первой необходимости, рестораны и кафе по системе допуска по QR-кодам. При этом сохраняются нормы по социальному дистанцированию и заполняемости залов до 50 процентов. Все остальные торговые центры, непродовольственные супермаркеты и прочие магазины будут закрыты. Службы доставки товаров, а также компании, предоставляющие услуги дистанционно, под ограничения не подпадают.

Согласно указу, с 30 октября по 7 ноября 2021 года будут работать только организации жизнеобеспечения; непрерывно действующие организации; медицинские организации; промышленные предприятия, обеспечивающие медицинским кислородом медицинские организации; аптеки, в том числе расположенные в торгово-развлекательных центрах, торговых центрах, торговых комплексах; организации торговли продуктами питания; организации торговли товарами первой необходимости при условии, что доля таких товаров в ассортименте составляет не менее 20 процентов от общего ассортимента; предприятия общественного питания с 06:00 до 22:00 часов с допуском вакцинированных или переболевших ковидом граждан по QR-коду, а также при предъявлении медицинской справки о наличии противопоказаний к вакцинации и отрицательного ПЦР-теста, полученного не позднее чем за 72 часа, за исключением фудкортов (придорожные кафе могут работать без ограничения во времени); фудкорты только при условии реализации готовых блюд путём доставки потребителю, продажи на вынос; организации культуры с допуском граждан по QR-коду вакцинированного или переболевшего, а также при предъявлении медицинской справки о наличии противопоказаний к вакцинации и отрицательного ПЦР-теста, полученного не позднее чем

за 72 часа. Допуск детей возрасте до 18 лет в организации, указанные в настоящем пункте, за исключением библиотек, осуществляется только при сопровождении взрослых, соответствующих указанным требованиям; организации торговли при применении дистанционного способа продажи товаров, организации, оказывающие услуги в электронной форме; гостиницы, hostels.

Для образовательных организаций дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования, спортивной подготовки объявляются каникулы с 30 октября по 7 ноября 2021 года включительно. В указанный период в детских садах будут работать дежурные группы для детей, чьи родители будут работать в организациях, чья деятельность не приостановлена.

На период с 30 октября по 7 ноября 2021 г. не допускается работа организаций, не вошедших в утверждённый Указом перечень.

В частности, не будут работать магазины, за исключением продуктовых и реализующих товары первой необходимости; торгово-развлекательные центры, торговые центры, торговые комплексы; вещевые рынки и ярмарки; парикмахерские, салоны красоты, косметические, спа-центры, массажные кабинеты; туристические базы и комплексы, базы отдыха; зоопарки; фитнес-клубы и тренажерные залы, спортивные залы, крытые манежи, лыжные базы, крытые ледовые катки, спортивно-досуговые организации; открытые ледовые катки, пункты проката лыж, ледовые, горнолыжные парки; бассейны; бани, сауны, солярии; компьютерные клубы, залы; букмекерские конторы и тотализаторы, фирмы по организации и проведению лотерей; иные организации, не вошедшие в Указ по выходным дням.

Кроме того, в соответствии с Указом Президента РФ от 20.10.2021 N 595 "Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в октябре - ноябре 2021 г." вводятся новые ограничительные мероприятия:

- граждане в возрасте старше 60 лет, не прошедшие полный курс иммунизации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19), а также неработающие граждане, имеющие хронические заболевания и состояния иммуносупрессии, обязаны соблюдать режим самоизоляции по месту проживания;

- работодателям рекомендуется перевести на дистанционный режим исполнения трудовых обязанностей граждан старше 60 лет и лиц, имеющих хронические заболевания и состояния иммуносупрессии, на 4 недели для вакцинации против новой коронавирусной инфекции в случае отсутствия медицинских противопоказаний и формирования иммунитета. При невозможности такого перевода рекомендуется предоставлять работникам ежегодные оплачиваемые отпуска или отпуска без сохранения заработной платы по соглашению сторон в соответствии с трудовым законодательством;

- руководителям органов государственной власти республики и главам муниципальных образований необходимо определить должностных лиц, обеспечивающих функционирование органов госвласти и органов местного самоуправления, режим и порядок работы подведомствен-

ных учреждений и предприятий для их бесперебойного функционирования;

- с 8 ноября 2021 года предприятия общественного питания будут работать с 06:00 до 23:00 часов. Условие о соблюдении режима работы не распространяется на объекты придорожного сервиса;

- с 8 ноября 2021 года вводится требование о допуске в торгово-развлекательные центры, торговые центры, торговые комплексы по QR-коду вакцинированного или переболевшего, а также при предъявлении медицинской справки о наличии противопоказаний к вакцинации и отрицательного ПЦР-теста, полученного не позднее чем за 72 часа.

Поручение Президента РФ об освобождении от работы в течение двух дней с сохранением заработной платы, работников при вакцинации против коронавирусной инфекции (COVID-19) в Якутии ранее было введено Указом Главы Республики Саха (Якутия) 9 мая 2021 года.

В период нерабочих дней с 30 октября по 7 ноября 2021 года будет усилена работа органов полиции, административных комиссий и иных контрольных органов. За нарушение ограничительных мероприятий предусмотрена административная ответственность.

Пресс-служба Главы РС(Я) и Правительства РС(Я)

Власти Якутии намерены повысить надежность энергоснабжения районов

Глава Якутии Айсен Николаев провел совещание с федеральными и республиканскими энергоснабжающими компаниями. На совещании обсудили вопросы улучшения качества бесперебойного электроснабжения районов республики и строительства приоритетных объектов, сообщает ЯСИА.

Предложено выработать совместные решения по вопросам строительства линий ВЛ-110 кВ Сулгачи - Амга, одноцепной ВЛ-110 кВ Сунтар - Нюрба, электростанций в селах Амга и Черский.

Новые высоковольтные линии позволят обеспечить бесперебойное и качественное электроснабжение потребителей Амгинского, Сунтарского, Нюрбинского, Вилуйского, Верхневилуйского районов и снять ограничения на подключение новых потребителей.

Айсен Николаев заявил о необходимости оперативно выработать согласованные совместные решения для реализации этих проектов.

В совещании приняли участие члены правительства Якутии, представители ПАО "РусГидро", АО "СО ЕЭС" ОДУ Восток, ПАО "Якутскэнерго", АО "Сахаэнерго".

В районе

В Жархане открылся убойный пункт



Строительство убойного пункта, предназначенного для забоя крупного рогатого

скота, разделки туш и подготовки мяса для дальнейшего хранения и реализации с соблюдением всех норм, стало необходимо после введения пару лет назад новых требований, запрещающих подворный забой скота.

Именно они стали толчком к строительству убойного пункта для предпринимателя Альберта Ивановича Васильева, фермера-скотовода. Ведь для законного забоя своего же скота надо было вести его на убойный пункт в другой наслег, а это для сельчан дополнительные затраты, которые неизбежно привели бы к ошутимому росту цен на мясо.

В итоге Альберт Иванович своими силами построил убойный пункт с морозильным помещением, площадкой для поддержки скота до забоя, дезинфекционным барьером и даже с подачей горячей воды.

Основной поддержкой при строительстве пункта, впрочем как и всегда, стали родственники и близкие друзья Альберта Ивановича. Именно благодаря им убойный пункт был построен за короткое время.

Надо отметить, что здесь всё - от проектирования здания до его строительства, от конструирования до монтажа инвентаря и оборудования - взамен готовых дорогостоящих импортных аналогов, приобретение которых обошлось бы в солидную

сумму. Альберт Иванович как рационализатор, новатор придумал и реализовал сам. И самое главное - всё оборудование отвечает всем предъявляемым требованиям и нормативам, а также даёт независимость от производителей в части дорогостоящего обслуживания оборудования.

Геннадий АНТОНОВ.

Создана межведомственная комиссия по делам инвалидов

В целях улучшения положения инвалидов, усиления их социальной защищенности, повышения уровня и качества жизни, реализации их прав и полноценного участия в экономической, культурной и духовной жизни при администрации МР "Нюрбинский район" создана межведомственная комиссия по делам инвалидов.

Комиссия осуществляет свою деятельность на основании распоряжения "Об образовании межведомственной комиссии по делам инвалидов МР "Нюрбинский район". Заседания комиссии проводятся ежеквартально в соответствии с планом

работы комиссии.

20 октября состоялось первое заседание межведомственной комиссии по делам инвалидов в Нюрбинском районе. Заседание открыла заместитель главы по социальным вопросам Уларова А.М. и выступила с докладом "Реализация программы "Доступная среда" в Нюрбинском районе". "Комиссия создана для координации этой деятельности и объединения усилий. В разрезе каждой отрасли, каждой государственной или муниципальной структуры должна быть проведена большая работа для выполнения поставленной задачи", - сообщила она.

Также были рассмотрены вопросы о трудоустройстве граждан с инвалидностью, о новом порядке признания лица инвалидом, об обеспечении техническими средствами реабилитации, санаторно-курортном лечении, о текущей работе, планах и проблемах председателей общества инвалидов и общества слепых.

По итогам заседания принят ряд решений, и на следующем заседании рассмотрят вопросы по заполнению ИПРА, по адаптивному спорту, инклюзивному образованию и культурному досугу.

Отдел по социальной и семейной политике администрации МР.

Год здоровья в РС (Я)**Жителей Нюрбинского района волнуют вопросы укомплектованности ЦРБ врачебными кадрами**

Ежегодно данный показатель повышается: в 2018 году он составлял 71,6%, на сегодня - 79,1%. Процент молодых врачей до 35 лет в Нюрбинской ЦРБ составляет 39%, поэтому к каждому вновь прибывшему специалисту прикрепляется наставник из числа опытных врачей.

В 2021 году прибыли 12 молодых специалистов после окончания обучения: 3 врача, окончившие ординатуру в МИ СВФУ им М.К. Аммосова (анестезиолог-реаниматолог, невролог, оториноларинголог); 5 врачей, окончивших специалитет по педиатрии и лечебному делу в МИ СВФУ им М.К. Аммосова: в детскую консультацию 2 педиатра, педиатр в Малыкайскую ВА, педиатр в Мархинскую ВА, терапевт в районную поликлинику; а также 4 специалиста со средним медицинским образованием: медсестра в ПСО, акушерка в Хатынский ФАП и фельдшер в Жарханский ФП, фельдшер в ОСМП.

Обучаются в ординатуре 3 врача по специальностям: анестезиология-реаниматология, психиатрия, офтальмология.

В мессенджере ватсап на этой неделе была рассылка недостоверной информации о том, что в Нюрбинской ЦРБ работают много врачей иностранных граждан. В больнице нет врачей-иностранцев: работают только граждане Российской Федерации. Из 84 врачей местные кадры (из Нюрбинского района) составляют 79%, остальные - 15% (13 врачей) из других районов нашей республики, 5,8% (5 врачей) прибыли из других регионов России (Алтайский край, Волгоградская область, Иркутская область, Рес-

публики Бурятия).

В связи со сложной ситуацией по обеспеченности врачами хирургами, анестезиологами, акушерами-гинекологами не только в нашей республике, но и в целом по стране, все медицинские организации проводят поиск кадров на российском портале "Работа в России".

Перед трудоустройством мы проводим тщательную проверку всех документов об образовании соискателей: дипломы, сертификаты, а также наличие российского гражданства. Прием и трудоустройство специалистов из других регионов осуществляется согласно действующему Трудовому Кодексу Российской Федерации после предварительной проверки подлинности образовательных документов в соответствии с нормативно-правовыми документами.

Работа по поиску и привлечению кадров в нашем районе проводится совместно с Министерством здравоохранения РС(Я), Медицинским институтом СВФУ, администрацией Нюрбинского района, Центром занятости Нюрбинского района через Российский портал и кадровый портал МЗ РС(Я), путем размещения имеющихся вакансий, заключение предварительных договоров трудоустройства со студентами, ординаторами.

Особую благодарность за помощь и поддержку при трудоустройстве прибывших специалистов выражаем администрации МР "Нюрбинский район", МКУ "КИО и МЗ".

ГБУ РС(Я)
"Нюрбинская ЦРБ".

Нюрба - мой город**На улицах Нюрбы появляется всё больше камер видеонаблюдения**

В настоящее время в нашем городе по муниципальной целевой программе в рамках аппаратного-программного комплекса "Безопасный город" установлены и действуют всего 45 видеокamer наблюдения, предназначенных для круглосуточного наблюдения за общественным порядком. Они охватывают не только центральную часть, но и окраины города, что дает немалый эффект для профилактики и выявления правонарушений. Неоспорим и факт того, что само присутствие камер видеонаблюдения уже помогает предотвратить противоправные действия и сократить число преступлений.

Городским Советом депутатов на реализацию мероприятий в рамках АПК "Безопасный город" ежегодно выделяются средства из муниципального бюджета. Так, в этом году установлено 13 камер видеонаблюдения, в том числе 3 - в общественных местах, 2 - в дискотеках, а остальные - на перекрестках и улицах микрорайонов города.

Камеры с программным обеспечением "Видеополития" оказывают ощутимую помощь в работе правоохранительных органов. С установленных на улицах Нюрбы видеокamer транслируется изо-

бражение на видеостену, которая расположена в дежурной части ОМВД России по Нюрбинскому району.

Благодаря такому оповещению сотрудники полиции в любое время суток имеют возможность оперативно среагировать на случаи правонарушений, происходящих на улицах города, и выехать непосредственно на место происшествия. Но если нарушение закона всё же произошло, то система видеонаблюдения помогает при сборе необходимых доказательств.

Как известно, нарушения общественного порядка происходят в большинстве в темное время, и освещение улиц города тоже немаловажно для их предупреждения.

Администрация МО "Город Нюрба" ведет большую работу в этом плане. В текущем году в продолжение данной работы установлены светильники на улицах Пионерская и Христофора Максимова, всего 44 светильника со стальными опорами. Такие же светильники были установлены в прошлом году в парке культуры и отдыха им. Сергея Васильева.

Раиса НИКИФОРОВА.

Стопкоронавирус**Вакцинацией должны быть охвачены все слои населения**

26 октября в Нюрбинском районе в формате зомб состоялся встреча с безработными гражданами по вопросам сохранения здоровья от мутирующих штаммов COVID-19, сообщается на инстаграм-странице Нюрбинского Центра занятости населения.

В онлайн встрече приняли участие заместитель главы по социальным вопросам администрации МР "Нюрбинский район" Уларова Анна Михайловна, главный врач ГБУ РС(Я) Нюрбинской ЦРБ Павлова Наталья Николаевна, начальник Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РС(Я) Фёдоров Андрей Алексеевич. Были озвучены информация о новой коронавирусной инфекции COVID-19, сведения об эпидемиологической ситуации в Нюрбинском районе, о вакцинации населения, кто как и где может получить вакцину.

В ходе беседы безработные граждане активно задавали вопросы по чату: как сдать анализы на ПЦР, ИФА, какую вакцину лучше получить, о бесплатном тесте на COVID-19, об анализах на дефицит витаминов в организме, где и как получить QR код и др. На все интересующие вопросы участники встречи получили исчерпывающие ответы.

Закрывая встречу, Анна Михайловна напомнила гражданам, что при трудоустройстве на работу работодатели берут на работу вакцинированных граждан и призвала всех невакцинированных граждан пройти вакцинацию от COVID-19.

Айтишники Нюрбы изобрели аппарат, предупреждающий массовое распространение коронавируса

В Нюрбинском улусе два молодых человека, занятых в айтисфере, изобрели аппарат, контролирующий визиты посетителей учреждений и общественных мест. Авторами нового изобретения стали педагог айтикуба Марк Антонов и зам. руководителя айтикуба Яков Акимов.

За весь период в районе зарегистрировано 2687 подтвержденных случаев новой коронавирусной инфекции, из них взрослых 2239 и детей 448.

За 26 октября выявлено 23 положительных анализов ПЦР: г. Нюрба - 18, с. Ынахсыт - 1, с. Нюрбачан - 1, с. Малыкай - 1, с. Хатын-Сысы - 1, с. Антоновка - 1. Выздоровели 20 человек, в т.ч. 1 ребенок.

В настоящее время продолжают лечение (активные) - 197 больных, в т.ч.: в Нюрбинском районе

Сводка о случаях заболеваемости на утро 27.10.2021г.

185 пациентов, из них на амбулаторном лечении 112 (из них 35 детей), на стационарном лечении 73 пациентов (в т.ч. 4 детей); в Мирнинской ЦРБ - 8; ЯРКБ, РБ№1 - НЦМ в г. Якутск - 4.

Из находящихся в стационаре ЦРБ 20 человек (27%) вакцинированы, из них 4 заболели до формирования поствакцинального иммунитета.

Всего выздоровели с лабора-

торно подтвержденной НКИ - 2327 пациентов. Из них после стационарного лечения - 525 (в т.ч. взрослых 501, детей 24), после амбулаторного лечения - 1802 (в т.ч. взрослых 1420, детей 382).

В 2021 г. летальных исходов в стационарах инфекционных - 50, из них в стационаре г.Мирный - 20, в г. Якутске -6, Нюрба - 24.

Нюрбинская ЦРБ.

ГИМС предупреждает**Безопасность детей во время каникул**

Для школьников начинается период осенних каникул. Это означает, что у ребят появится много свободного времени, которое нужно провести не только интересно, но и безопасно. К сожалению, не все родители могут организовать их досуг - чаще всего дети оказываются предоставленными самим себе. Недопустимо проверять на прочность первый лед, это несет смертельную опасность! К сожалению, многие дети любят выходить на лед ради забавы. Опасно находиться непосредственно вблизи воды, особенно на крутых склонах, можно поскользнуться и упасть в холодную воду. Статистика показывает, при падении в воду шансы выбраться ребенком самостоятельно минимальны. Ледяная вода моментально сковывает движения, одежда начинает тянуть ко дну, дети от испуга и ужаса теряются.

Обязательно расскажите ребенку о телефонах экстренных служб, позвонив по которым ребенок, попавший в сложную ситуацию, будет сориентиро-

Впервые идея создания полезной разработки пришла к ним во время хакатона. Разгоряченные новой идеей, молодые айтишники рьяно взялись за дело: составили код программы, продумали внутреннее содержимое и внешний вид прибора. И наконец через 4 месяца их детище увидело свет. Назвали его "ВИРСТ", сложив вместе слова слогана "Вирус, стоп!".

Нет сомнений в том, что в условиях осложнившейся эпидемиологической ситуации новому изобретению найдется широкое применение. Кроме измерения температуры тела и контроля за обработкой рук антисептиком, прибор фиксирует продолжительность времени пребывания в учреждении каждого посетителя.

На данном этапе прибор проходит испытание в работе. При получении свидетельства и разрешения отцы ВИРСТА готовы поставить на поток его изготовление.

Если "ВИРСТ" благополучно пройдет испытания, в первую очередь, его начнут ставить в детских садах и школах улуса, сообщает ТРС "Нюрба".

Наталья СЕМЕНОВА.

Распространителей фейков - к ответу!

Полиция проверяет жительницу Якутска, которая распространяла фейк в мессенджере WhatsApp о вреде вакцины от коронавируса. Как сообщили ЯСИА в пресс-службе МВД, ей грозит штраф до 100 тысяч рублей.

«Полицией проводится проверка в отношении жительницы Якутска, которая распространила в одном из мессенджеров недостоверные сообщения о якобы губительных последствиях вакцинации от коронавирусной инфекции», — отмечает пресс-служба ведомства.

Источник в правоохранительных органах сообщил, что сама нарушительница не являлась автором фейка, а просто пересылала его. Подобные проверки проводятся в отношении десятков граждан. МВД по Якутии призывает граждан проявлять бдительность и ориентироваться только на официальные источники информации.

«В отдельных случаях данные деяния могут квалифицироваться в соответствии с положениями уголовного законодательства», — отметили в полиции.

Напомним, что за распространение заведомо ложной общественно-значимой информации под видом достоверных сообщений, создающих угрозу нарушения общественного порядка и безопасности, предусматривается административная ответственность согласно п. 9 ст. 13.15 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати до ста тысяч рублей.

Государственный инспектор по маломерным судам Центра ГИМС ГУ МЧС России по РС(Я) Н.К. ЖИРКОВ.

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель: Правительство РС(Я), ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Издатель: ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дорофеева Л.К.

Выпускающий редактор Семенова Н.Г.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии: 678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0,5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 27.10.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.